



香港足毬總會

Hong Kong Shuttlecock Association

Rm 1014, Sports House, 1 Stadium Path, So Kon Po, Causeway Bay, Hong Kong

Tel : 2891 9299 2504 8134 Fax : 2891 9337

香港銅鑼灣掃桿埔大球場徑1號體育大樓1014室

敬啟者：

民政事務局-----體育政策檢討

有關民政事務局提倡全民運動，本會是百份百支持，但支持背後又猜疑香港政府能夠辦到嗎？

以下是本會簡介及親身體驗。

(一) 毬運在香港之發展

- 1.1 七十年代：由一群體育界前輩努力策劃下，在八〇年成立了「香港業餘足毬總會」。
- 1.2 八十年代：與市政局合辦了一年一度之「市政盃足毬聯賽」及「市政盃足毬淘汰賽」。同時，亦與中華業餘體育協會合辦每年一度之「華協盃足毬淘汰賽」。
- 1.3 一九八二年：加入前香港體育協會暨奧林匹克委員會為「觀察會員」，並在每年合辦「會長盃」。在近年開始，首辦學界足毬邀請賽（小學參賽隊伍達拾餘隊；中學參賽隊伍多達貳拾餘隊）。因此証明了足毬運動在學界之中確實極有發展之潛力。
- 1.4 一九八三年：獲香港旅遊協會贊助把足毬運動推廣至其他亞洲地區— 日本，作巡迴表演，贏得稱讚。
- 1.5 一九八六年：得廣州毬球協會邀請派出隊伍赴穗作賽，自此以後，穗港兩地緊密合作，輪流派出隊伍在兩地交流作賽，切磋毬藝
- 1.6 一九九四年：重組及改名為「香港足毬總會」。
- 1.7 一九九五年：與市政局合辦首屆「國際足毬邀請賽」— 隊伍包括中國、德國、台灣、越南及香港。同時亦舉辦「足毬繽紛匯」，往港九等十區作足示範表演，及巡迴中、小和大專作同樂演出。
- 1.8 一九九八年：與臨時市政局首辦「足毬初級訓練班」及「足毬技術改良班」。
- 1.9 一九九八年：與教育署合辦教師教學班。
- 1.10 一九九九年：足毬已納入小學體育課程。



香港毽球總會

Hong Kong Shuttlecock Association

Rm 1014, Sports House, 1 Stadium Path, So Kon Po, Causeway Bay, Hong Kong

Tel : 2891 9299 2504 8134 Fax : 2891 9337

香港銅鑼灣掃桿埔大球場徑1號體育大樓1014室

-
- 1.11 二零零一年四月：本會成為香港康體發展局屬下資助體育總會之一
 - 1.12 二零零一年十月：本會成功申請優質教育基金，向全港學校體育老師，開辦老師足毽班，由老師在學校推廣足毽運動。
 - 1.13 二零零二年，康文署主辦——學校體育推廣計劃，到全港中、小學足毽示範

(二) 毽運在世界發展

- 2.1 一九九九年十一月，國際足毽聯合會正式成立。
- 2.2 二零零零年七月，第一屆世界足毽錦標賽在匈牙利舉行
- 2.3 二零零一年九月，第二屆世界足毽錦標賽在中國無錫舉行
- 2.4 二零零二年十月，第三屆世界足毽錦標賽在德國舉行
- 2.5 二零零三年，在越南舉行的東南亞運動會，足毽已被列入比賽項目

以上都是香港政府對足毽活動的支持，最奇怪一點就是普通市民、學員、運動員，如要租用康樂及文化事務署室內羽毛球場用作訓練或活動時，仍被拒絕租用，這對足毽運動推廣有著無限障礙，沒有場地練習，怎能練習好技術及使足毽運動普及化？

因為足毽運動只是需要個羽毛球已足夠，香港政府在2001年要香港政府各部門需要資源增值，但是康樂及文化事務署將現有場地沒有好好運用及租用給市民使用，這樣做法是浪費公帑及剝削市民享用政府設施的權利。

如果香港政府真的想全民運動，首先反省自己部門的租用場地政策後，才好向市民推廣，如果推廣後又禁止市民租用室內運動場。這做法只是浪費納稅人的金錢。

主席：鄧渭文
副主席：蔡學富
總幹事：郭兆添
副總幹事：阮俊堅

二零零二年六月十六日